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          เฉลยใบงานที่ 6 เรื่อง ความสัมพันธ์ระหว่างสิ่งมีชีวิตกับสิ่งมีชีวิต





วันที่________เดือน_______________พ.ศ.___________

ชื่อ_____________________________เลขที่______ชั้น__________


คำชี้แจง นักเรียนแต่ละกลุ่มปฏิบัติ ดังนี้


1.  อ่านวิธีทำกิจกรรมให้เข้าใจ


2.  ตอบคำถามก่อนทำกิจกรรม


3.  ทำกิจกรรมและบันทึกผล


4.  ตอบคำถามหลังทำกิจกรรม


กิจกรรมที่ 1.6 ความสัมพันธ์ระหว่างสิ่งมีชีวิตกับสิ่งมีชีวิต


ภาพความสัมพันธ์ระหว่างสิ่งมีชีวิต 3 ภาพ


วิธีทำ

นักเรียนแบ่งกลุ่ม แต่ละกลุ่มร่วมกันสังเกตภาพความสัมพันธ์ระหว่างสิ่งมีชีวิตกับสิ่งมีชีวิต

ที่กำหนด แล้วระบุลักษณะความสัมพันธ์ของสิ่งมีชีวิต และเขียนเครื่องหมาย       ใน          

หน้าคำตอบที่ถูกต้อง

















ได้__________คะแนน


คะแนนเต็ม 10 คะแนน











		ตอบคำถาม และเขียนเครื่องหมาย       ใน          หน้าคำตอบที่ถูกต้อง


	1.	สิ่งมีชีวิตที่กำหนดให้มีความสัมพันธ์กันแบบใดบ้าง อย่างไร


	1.1	  ไก่กับหนอน มีความสัมพันธ์แบบภาวะ  (ล่าเหยื่อ)	


		  โดย  (ไก่เป็นผู้ล่า และหนอนเป็นเหยื่อ)	


	1.2	  ผึ้งกับดอกไม้ มีความสัมพันธ์แบบภาวะ  (การได้ประโยชน์ร่วมกัน)	


		  โดย  (ผึ้งดูดน้ำหวานจากดอกไม้และดอกไม้อาศัยผึ้งช่วยผสมเกสร)	


	1.3	  กล้วยไม้กับต้นไม้ มีความสัมพันธ์แบบภาวะ  (อิงอาศัย)	


		  โดย  (กล้วยไม้อาศัยเกาะต้นไม้และต้นไม้ไม่ได้และไม่เสียประโยชน์)	


	2.	สรุปความสัมพันธ์ระหว่างสิ่งมีชีวิตกับสิ่งมีชีวิตได้อย่างไร


			สิ่งมีชีวิตกับสิ่งมีชีวิตมีความสัมพันธ์กันในลักษณะต่าง ๆ


			สิ่งมีชีวิตกับสิ่งมีชีวิตไม่มีความสัมพันธ์กันในลักษณะต่าง ๆ 

















บันทึกผลการทำกิจกรรม





คำถามหลังทำกิจกรรม





       (ไก่)        เป็นผู้ล่า     (หนอน)      เป็นเหยื่อ


มีความสัมพันธ์แบบภาวะ








จงทำกิจกรรมอย่างรวมพลัง ด้วยความใฝ่รู้





(





วัสดุอุปกรณ์





1.1 

















                             ไก่กับหนอน





ล่าเหยื่อ


ปรสิต





(





(





อิงอาศัย


การได้ประโยชน์ร่วมกัน





       (ผึ้ง)          และ   (ดอกไม้)       


ต่างได้ประโยชน์ร่วมกัน มีความสัมพันธ์แบบภาวะ








1.2 

















                             ผึ้งกับดอกไม้





(





พึ่งพากัน


อิงอาศัย





   (กล้วยไม้)    เป็นผู้ได้ประโยชน์    


     (ต้นไม้)      เป็นผู้ไม่ได้และไม่เสียประโยชน์


มีความสัมพันธ์แบบภาวะ








1.3

















                          กล้วยไม้กับต้นไม้





(





(








